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令和６年２月定例教育委員会議事録 

        （白石町教育委員会会議規則第１６条及び第１７条の規定により作成） 

 

１ 日 時  令和６年２月２２日（木）午前９時２７分 

                       総合センター（２階 集団指導室） 

 

２ 出 席 委 員  北村教育長 松尾委員 堤 委員 川﨑委員 一ノ瀬委員 

 

３ 事務局職員  出雲学校教育課長 矢川生涯学習課長 梅木主任指導主事 

         永石新しい学校づくり専門監 山下学校教育課課長補佐 

         永尾生涯学習課課長補佐 喜多指導主事 堤教育総務係長 

今福学校教育係長 池田新しい学校施設係長 

下平指導主事 前田主査 

 

４ 教育長の報告 別紙資料のとおり 

 

５ 会議に附した議案 

付議第 ６号 令和６年度主要事業（案）について 

付議第 ７号 白石町社会体育施設等に関する条例の一部を改正する条例について 

付議第 ８号 白石町学校給食センター等設置条例の一部を改正する条例について 

  付議第 ９号 令和６年度準要保護の認定について 

付議第１０号 令和６年度白石町内小中学校管理職配置について 

 

６ 動議の提出者 なし 

 

７ 議事の概要  別紙資料のとおり 

 

８ 議 決 事 項  附議第６号から附議第１０号すべて議決 

 

９ その他 

・事務局からの報告 

・傍聴者 なし 
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１ 開 会 9：27～ 

   出雲課長 

 

２ 前回議事録の承認 9：28～ 

   １月定例教育委員会の会議録を資料により説明。 

   委員全員承認 

 

３ 教育長の報告 9：29～ 

  （前回以降の主な動向） 

   資料より数点を内容紹介。 

          県内一周駅伝大会（2/16～18） 

杵島郡チームは、昨年より順位を二つ上げて 7位となり敢闘賞を獲得されま 

した。白石町を走ってもらいました小野泰誠選手は 3週間前に疲労骨折が判 

明しながらも、区間 2位と力走されています。ぜひ来年も期待しています。 

 

資料により概要の報告 

    ・佐賀県の教育大綱が策定されました。 

冒頭にあります「自分で自分の事を決められる子どもに育てたい」というのは、 

まさに自立で一番柱になる部分だと思っております。本町も、この自分で自分 

のことを決められるということを意識して、今後取り組むことができればと思 

っております。 

    ・歌垣の里・白石 三十一文字コンテストの表彰式が行われました。 

今回、全国から 3,521首が寄せられ、入賞作は一般、小・中学生、高校生の各 

部門で計 41首が選出されました。 

    ・新聞に福富町出身（現白石町）の末次一郎さんの記事が載っていました。 

沖縄返還及び北方領土の問題に尽力された方で、白石町にゆかりのある人です 

から、もっと地元の方にも知っていただけたらと思います。 

    ・組織に影響を与えるバイアス（偏見、先入観、傾向） 

組織に影響を与えるバイアスということで、アンコンシャス・バイアス（無意 

識の偏見）のことです。働き方改革を進めようということで、学校の運営、行 

事等の見直し、あるいは学校全体の部門ごとの評価、そういった振り返りの視 

点、こういったバイアスを意識してもらえればと思います。 
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４ 連絡事項 9：41～ 

（１）問題行動等月別報告について 

    喜多指導主事：資料により詳細説明。 

           1月末現在での不登校の件ですが、小学校はありません。中学校 

では 2名が新しく挙げられています。不登校での欠席ではなく、 

遅刻だったり他のことで休みだったり、今、学校で対応していた 

だいている子ども達になります。 

いじめについては、小学校で解消が 3件、小学校で覚知 2件、認 

知が 2件、中学校で解消が 5件となっています。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

堤 委員：中学校統合を意識しながら不登校についても考えないといけないと思 

いますが、現白石中学校に通学している 2年生は、そんなに環境が変 

わらないと思いますが、福富中学校と有明中学校の 2年生の不登校の 

生徒については、3年生になった時に学校に来ていない中で、大きく 

環境が変わると思いますので、心配しているところですが、何か対策 

等、考えられたりしていますか。 

喜多指導主事：3つの中学校に別室ということで、教室に入れない子ども達が過 

ごす部屋が別に設けてあります。そこで支援や指導していただく 

先生は、学校教育支援員の先生、あるいは担任の先生方に指導し 

ていただいていますが、来年度は白石中学校に別室における登校 

ができる環境を整えようと思っています。そこには専任の支援員 

が必ず 1名いる環境を作りたいと考えています。学校、家庭と連 

携を図りながら子ども達が安心してここで過ごせるような場所の 

調整を今進めているところです。 

出雲課長：この件について、他にないでしょうか。 

一ノ瀬委員： 学校へ行きたくないとか、それから子ども達が教室を離れて保健室 

にいるとか、そういう状況になってから学校から説明があったりし 

ていますが、学校の対応として後手になっている気がしています。 

今後、色々な問題が起きた時には、早めの対応をしていただければ 

と思います。 

    梅木主任指導主事：多様な関わりが必要な場合がある中で、担任一人だけでは対 

応することが難しい状況でもあるため、早めに情報共有しな 

がら、その対応のあり方について一つの学校に留まらずに先 

生方と協議を重ねていかなければいけないと感じているとこ 

ろです。 
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出雲課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（２）学年末・春季休業前後における指導について 

    喜多指導主事：資料により詳細説明。 

           学年末春季休業における児童生徒の指導について学校と共有し 

ながら、子ども達の安全を図っていきたいと思っています。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

    （全委員承諾） 

 

（３）県立・国立・私立中学校等への進学状況について 

   喜多指導主事：白石町からは、9名の子ども達が白石中学校ではない学校に進学 

予定です。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

堤 委員：中学校 1年生の人数については確定だと思いますが、それでスタート 

の時は 1年生、2年生、3年生の人数は何人になりますか。 

喜多指導主事：1年生・2年生は、5クラスの人数が在籍します。3年生は 4クラ 

スの人数ですが少人数学級を選択しているので、5クラスになり 

ます。 

出雲課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（４）令和６年度佐賀県立高等学校入学者選抜特別選抜合格者について 

   喜多指導主事：特別選抜の合格者が既に発表されております。また、一般入試の 

倍率について新聞等にも掲載されている状況です。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（５）通級教室の設置について 

   喜多指導主事：今の現状としては、令和 6年度の予定で、通級教室で学びの教室 

の利用を考えている生徒さんが小学校で 43名、そしてことばの教 

室の利用を考えている生徒さんが 7名いる状況です。今年度にま 

では、白石地域には通級教室を設置していませんでした。福富小 

学校、有明西小学校にそれぞれ学びの教室、ことばの教室を設置 

していますが、令和 6年からは 3つの地域にそれぞれ拠点となる 

通級教室を設置できればと考えています。それを踏まえ白石地域 
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の北明小学校に学びの教室を設置します。令和 5年度までに福富 

小学校にあることばの教室を北明小学校に移設したいと考えてい 

ます。そうすると、ことばの教室が有明西小学校だけになります 

が、あくまで拠点は有明西小学校とし、先生が学校を巡回され指 

導する形をとりたいと思っています。また、北明で通級を希望さ 

る方がここ数年増えています。令和 5年度においては、4名利用さ 

れていますが、実際は利用したいが送迎が難しいという状況でも 

ありました。北明小学校に拠点を設けることで、今の状況も改善 

され、指導を受けたいと思う子ども達が指導を受けられるという 

環境を整えていきたいと考えています。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（６）白石地域新設小学校基本構想策定について 

    池田係長：別添資料により詳細説明。 

         白石地域新設小学校基本構想（案）については、3回の策定委員会を 

実施し決定しました。12月の教育委員会では、候補地の施設規模と選 

定基準、5ヶ所を候補地に選定し、この中から場所を決定するという 

旨の説明をしました。 

【目 的】 

本町では、少子化が予想を上回る状況で進行しており、将来に渡って 

児童数の減少が予想される。また、今後複数の小学校で複式学級の出 

現が見込まれることや、増加傾向にある個別の支援を必要とする児童 

へのきめ細やかな指導・支援等を充実させるには、小学校再編につい 

て、速やかに対策を講じる必要がある。このような状況を踏まえ、「白 

石町立小学校再編計画」（令和5年6月）において、白石、六角、須古、 

北明小学校の4校を1校に再編し、令和12年4月1日に白石地域新設小学 

校を開校する予定とした。基本構想は、新設小学校の建設に向けて、 

学校の規模や求められる機能等、学校建設に関する基本的な考え方に 

ついて整理し、今後の基本計画に反映するために策定するものである。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

北村教育長：評価に対する指標が、必要だと思いますが。例えば人事評価におい 

ても評価の基準があるように、それぞれの項目に対する指標の説明が 

必要だと思います。 

    永石専門監：先ほど説明がありましたように、配点をする中で細部にわたる決め 

事があります。この後、その資料を用意したいと思います。 
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    堤 委員：違う評価軸において評価し、合計点数を出されているので、例えばま 

ちづくりに関する 3点と 4点の違い幅と防災に関する 2点と 3点の違 

い幅の基準を明確にしておかないと、恣意的に操作されたと思われな 

いように基準は明確にしておいた方がいいと思います。 

池田係長：基本構想の全体的な概要については、この後の総合教育会議で説明し 

ます。 

出雲課長：この件について、他にないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（６）第２７回歌垣の郷ロードレース大会の申し込み状況について 

永尾課長補佐：別添資料により詳細説明。 

     令和 6年 3月 3日に開催します大会の参加者についてですが、参加申 

し込み数は 1,437人の申し込みがあり、種目ごとの人数については資 

料の通りとなります。参加者を地域別に集計していますが、町内から 

279人が参加され、後の 1,158人が町外からの参加となっています。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

堤 委員：第 20回大会が約 3,000人で一番参加者が多かったと記憶しています。 

例年 2,000人から 2,500人の間だと思いますが、第 20回大会が約 3,000 

人で、その後少しずつ参加者が少なくなり、コロナ禍に入ったと思い 

ます。通常 2,000人を超えてくるような大会だと思いますが、今年が 

1,400人ということで、今どこの大会もそうだと思いますが、約 2割 

程度参加者が少なくなっているみたいです。町としては、運営の適正 

な参加人数をどのぐらいと見込まれていますか。 

永尾課長補佐：2,000人前後は十分に対応できる大会だと思いますので、目標と 

しては、2,000人前後だと思っています。 

堤 委員：今、大会参加への考え方が変わってきている気がします。県のスポー 

ツ少年団の駅伝大会でも、7、8年前までは野球部だったり、色々な部 

から参加していましたが、今は陸上部だけの参加になっている気がし 

ます。町内の方にもっと参加していただけるようになったらいいなと 

思っているところです。 

永尾課長補佐：小学生のチームにおいては、年間に参加する大会等を決められて 

いたりしますので、現在、新規での参加者に苦慮しているところ 

です。 

川﨑委員：私も誘ったりしていましたが、やはりお振る舞いの部分が減ったこと 

も参加者の減少に繋がっている気がします。色々な制限があり大変だ 

とは思いますが、そういう魅力があるから参加していたという声も聞 
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くので、参加して楽しかったと思っていただければ、また次に繋がる 

と思います。今回の大会についても楽しみにしているところです。 

永尾課長補佐：以前の大会までは、おにぎりと豚汁を提供していましたが、今年 

の大会においては提供が厳しいため、今回は、お祭り広場を利用 

し物品販売を予定しています。ラッキー賞につきましては、今回、 

全選手分を用意しています。そういうところでも魅力発信をして 

いきたいと思っています。 

 

（７）３月行事予定表について 

堤 係長：資料により詳細説明。 

出雲課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

出雲課長：次回の教育委員会の日程を決めたいと思いますが、3月 22日（金）、 

3月 26日（火）で考えていますが、いかがでしょうか。 

それでは、3月 22日、金曜日の午前 9時 00分から開催したいと思い 

ますが、いかがでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

５ 議 事 10：31～ 

  附議第６号 

令和６年度主要事業（案）について 

    堤 係長：別添資料により学校教育課の主要事業について詳細説明。 

    矢川課長：別添資料により生涯学習課の主要事業について詳細説明。 

    北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。      

    松尾委員：福富体育施設管理費ですが、水道と電気を違うメーターにするだけの 

工事ですよね。 

矢川課長：水道と電気と下水道及び消火設備の工事となります。 

北村教育長：この件について、他にないでしょうか。 

委員全員承認（附議第６号） 

 

  附議第７号 

白石町社会体育施設等に関する条例の一部を改正する条例について 

 矢川課長：別添資料により詳細説明。 

      令和 6年 3月 31日をもって福富中学校が廃止されることに伴い、同校 

の体育館を、社会体育施設に用途を変更するため。 
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北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

       委員全員承認（附議第７号） 

 

  附議第８号 

白石町学校給食センター等設置条例の一部を改正する条例について 

 吉原課長補佐：別添資料により詳細説明。 

        学校給食調理場の統合再編に伴い、既存の学校給食共同調理場及 

び給食調理場を廃止し、新しく学校給食センターを設置するため。 

北村教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

       委員全員承認（附議第８号） 

     

付議第９号  

令和６年度準要保護の認定について 

北村教育長：白石町教育委員会会議規則第 15条による秘密会議宣言。 

前田主査：資料により詳細説明（3件） 

厳正なる審査の結果、認定が 2件、不認定が 1件。 

委員全員承認（附議第９号） 

 

付議第１０号  

令和６年度白石町内小中学校管理職配置について 

    北村教育長：白石町教育委員会附議事項及び委嘱事項に関する規則第２条第９号 

に「学校その他の教育機関の長の任免に関すること。」の教育機関の 

長の任免に関する事項に基づき、人事案件ということで秘密会議宣 

言。 

 北村教育長：資料により詳細説明。 

委員全員承認（附議第１０号） 

 

 

７ 閉 会 12：45 

出雲課長 


